
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Thème 6 : LA MAITRISE DE LA 

REPRODUCTION 

3 sujets 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sujet 6.1 : Pourquoi le préservatif a-t-il un taux d'échec de 10% ? 
 

PLAN PROPOSE : 

 

I. Composition et fabrication d'un préservatif. 

II. Le préservatif : méthode de contraception. 

III . Une efficacité qui n'atteint pas 100% : les causes. 

 

Document 1 : Le recueil du latex sur un hévéa. 

 

 
 

Document 2 : Schéma des premières étapes de la formation d'un nouvel individu 

.  



Document 3 : Les précautions d'utilisation du préservatif. 

http://www.manix.net/sex-guide/les-regles-dor/mode-demploi/ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sujet 6.2 : Cause d'infertilité chez un couple et solutions envisageables. 
 

Problème :  (tiré du livre de 3ème, Ed. HATIER) 

Deux couples consultent leur médecin car depuis deux ans, ils essaient sans succès d'avoir un enfant. 

Le médecin demande aux deux couples de subir des examens et leur présente les solutions médicales 

envisageables en fonction du diagnostic qui sera établi. 

 

PLAN PROPOSE : 

I. Tomber enceinte 

II. Recherche de quelques causes d'infertilité (à partir des exemples du couple A et B). 

III. Des méthodes de procréation médicalement assistée. (vous indiquerez quel est le couple 

concerné en justifiant pour chacune de ces méthodes) 

III.a L'insémination artificielle. 

III.b La FIVETE 

 

 

Document 1 : Schéma des premières étapes de la formation d'un nouvel individu. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

Document 2 : Recherches de causes d'infertilité chez le couple A. 

(Livre de 3ème, Ed. HATIER) 

 

 
 

 

 

Document 3 : Recherches de causes d'infertilité chez le couple B. 

(Livre de 3ème, Ed. HATIER) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

Document 4 : Les étapes de l'insémination artificielle. 

(Livre de 3ème, Ed. HATIER) 

 

 
 

Document 5 : Les étapes de la FIVETE. 

(Livre de 3ème, Ed. HATIER) 

 

 
 



Sujet 6.3 : Choisir le moment d'avoir un enfant. 
 

Problème :  (tiré du livre de 3ème, Ed. HATIER) 

Une jeune femme a eu un rapport non protégé et craint d'être enceinte. Elle a fait un test de 

grossesse quelques jours après le jour prévu de ses règles. Le test est positif. Ne souhaitant pas 

poursuivre cette grossesse, elle prend rendez-vous avec un médecin et complète avec lui le calendrier 

où elle avait indiqué la date de ses règles. 

A partir de ce document, le médecin l'informe sur les conditions de l'IVG et envisage avec elle les 

méthodes qui lui permettront d'éviter de se retrouver dans ce genre de situation à l'avenir. 

 

PLAN PROPOSE : 

I. Grossesse et périodes de fertilité chez une femme. (vous expliquerez les causes de la grossesse de 

cette femme) 

II. Les méthodes d'interruption d'une grossesse. 

III. Eviter les grossesse non désirées (dans un tableau, vous indiquerez quelles sont ces méthodes en 

précisant si ce sont des méthodes contraceptives ou contragestives, et en indiquant leur mode d'action) 

 

 

 

Document 1 : Schéma des premières étapes de la formation d'un nouvel individu. 

 

 
 

 

 

 



Document 2 : Schéma d'un cycle chez une femme. 

(http://www.predictor.be/fr/pregnancy/becoming/cycle.asp) 

 

 

 

Remarque : 

– la durée de vie d'un spermatozoïde dans les voies génitales femelle peut atteindre une semaine. 

– La durée de vie d'un ovule est d'environ deux jours. 

 

 

Document 3 : Le calendrier de la jeune femme. 

(Livre de 3ème, Ed. HATIER) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.predictor.be/fr/pregnancy/becoming/cycle.asp


Document 4 : La loi sur l'IVG en France. 

(Livre de 3ème, Ed. HATIER) 

 

 
 

 

 

Document 5 : Deux méthodes d'IVG. 

(Livre de 3ème, Ed. HATIER) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Document 6 : Eviter une grossesse non désirée. 

(Livre de 3ème, Ed. HATIER) 

 
 

 

 

Document 7 : La contraception d'urgence. 

(http://mfpf84.canalblog.com/archives/contraception_d_urgence/index.html) 

 


